

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Martes 1 Febrero 1927

Notas financieras

Los mercados de valores españoles tienen puesto su interés en la conversión de Tesoros en general.

También en el extranjero se continua la operación.

España puede estar orgullosa y satisfecha, pues está demostrando al mundo que su situación financiera es inmejorable.

Nosotros apartamos la política de esta operación no obstante reconocer el acierto del Gobierno por haberla llevado a la práctica.

El ministro de Hacienda lo ha dicho: España ha cumplido siempre sus compromisos económicos, lo que hace que su posición financiera sea considerada muy sólida.

La Deuda flotante del Estado español no era agobiadora, podía llevarla sin apremios no obstante se convierte en amortizable, el público se da cuenta de que la operación de ser un éxito a la par que es un bien para la Hacienda ha de colocar a nuestra Nación entre las de moneda saneada y escuda a la conversión con un entusiasmo del que no está exento el patriotismo.

Hay que señalar un hecho satisfactorio en la semana y que indudablemente es reflejo en parte del desarrollo que obtiene la consolidación de los Tesoros y ésta es el cambio internacional.

El dólar y sobre todo la libra, han la cotización, es decir, nuestras monedas suben.

ATELUZ

Tribunales

Jueces para mañana:

Sección primera.—Rito, tenencia de armas, contra José María Pérez Moreto; director, señor Espín; procurador, señor Guerrero, García del Bust.

Luzón, tenencia de armas, contra Antonio Reyes Posse; defensor, señor Espín; procurador, señor Torres.

Sección segunda.—Bajalanza, hurtos, contra Agustín Delgado Vilchez; defensor, señor Espín; procurador, señor Torres.

Aguilar, lesiones, contra Francisco Fernández Agüller; defensor, señor Espín; procurador, señor Usano.

La Sala segunda ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Aguilar, por tenencia de armas, contra Antonio Martín Tejada.

En la del Juzgado de Frontera Ossa, por atentado y despojo, contra Camilo Fernández López y Manuel Carmena Romero, es condenado el primero a 2 años, 4 meses y 1 día de prisión correccional y declarado abusivo el segundo.

Cooperativa de Funcionarios públicos de Córdoba

ANUNCIO

No habiendo tenido lugar la celebración de la Junta en la primera el día por faltas de número de asociados, la Directiva ruge a todos los funcionarios públicos, ya sean del Estado, Provincia o Municipio, la puntual asistencia el día 6 de Febrero.

Córdoba 31 Enero 1927.—El Secretario, José Aguilar.

CARCABUEY

SOLEMNE FUNERALES

Se han celebrado en esta parroquia con asistencia de todas las autoridades y numerosísimas salidas, desde lo más elevado a lo más humilde de este vecindario, que ha demostrado muy especialmente el cariño que profesamos todos a nuestro vecino querido cura don Bartolomé Carrillo Fernández, solamente horas fúnebre por el eterno descanso del alma de su querido padre el prestigioso señor rico propietario don Martín Carrillo García, fallecido en su pueblo, Porcillano, el 24 de los corrientes.

Al querido y apenado amigo don Bartolomé Carrillo y familia reiteramos todo corazón nuestro más sentido pésame ofrendándoles tener presente en nuestras oraciones al fallecido.

R. MARÍN

Carcabuey 29 Enero 1927.

F. Guijo DENTISTA
Calle Guadalquivir, nº 10

Anoche pasó el Rey

En el expreso de Sevilla llegó anoche a Córdoba S. M. el Rey, acompañado de los marqueses de Viana y la Guardia, conde de Maqueda y otros aristócratas que han tomado parte en la cacería de Doñana.

También lo acompañaban los gobernadores de Sevilla señor Cruz Conde, y el de Huelva señor Salas Vacas.

Don Alfonso hacia el viaje en un coche cama de la Compañía Internaciona, y desde la ventanilla, conversó con las autoridades que acudieron a cumplimentarle.

Había con el teniente coronel de Sementales, recordándole de cuando estuvo en el regimiento de María Cristina; al general gobernador señor Sarabia le saludó afectuosamente, interesándose por su salud y recomendándole se cuidara mucho.

Hubo que hacer maniobras y al regreso siguió el Miércoles su conversación con el señor Oteijo, alcalde interino señor Cruz Conde, su hermano el gobernador de Sevilla, y con el señor Cabello Lapiedra, interesándose por los asuntos locales.

Se ocupó el Rey de la cosecha de aceituna, lamentando que hubiera sido media en Andalucía. Dió detalles relativos a la cosecha de la naranja e indicó el número de vagones exportados y los miles de cajas que habían salido del puerto de Valencia.

Se ha ordenado el traslado del preso José María Ranchal Guerrero, de la cárcel de Lucena a la de Aguilar de la Frontera.

Del Magisterio

Se ha posicionado don Juan J. Fernández Cabrera, del cargo de maestro propietario de El Hejo (Bémez).

—La Dirección general pidió relación de altas y bajas durante el mes de Enero, y datos precisos para la corrida de escalas.

—Doña Antonia Freixes Sugáñez, envía certificado de no desempeñar cargo alguno retribuido.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Antonio Sarazá Mercía, don Manuel Blanco Cantarero y el catedrático de la Escuela Industrial don José Muñoz.

El gobernador ha dispuesto que terminada cada sección en los teatros de esta localidad, se desinfecten los locales y se vuelvan convenientes, como plan preventivo contra la gripe.

Se ha hecho la distribución total de los donativos que han correspondido a los distintos establecimientos benéficos de la provincia, del importe de las multas extra reglamentarias.

Se ha ordenado el traslado del preso José María Ranchal Guerrero, de la cárcel de Lucena a la de Aguilar de la Frontera.

MILITARES

Han sido destituidos los tenientes don Joaquín Albaletto Lafuente, don José Noguera Trujos y don Rafael Bahamonde Romero, al regimiento de la Reina, y al sargento don Camilo Alvarez Ruiz, de la Reina al batallón de cazadores de África.

El capitán de Caballería D. Manuel Rico, regresa de Madrid.

Ha llegado el teniente coronel don Román Bayo Ayala, de Huesca a incorporarse.

Se despide los capitanes don Enrique Díaz, para Palma del Río, y don Emilio Medina, para El Carpio, en comisión del servicio.

El teniente de Artillería don Carlos Haro y Pérez de la Concha, es destituido al segundón regimiento de a pie.

Anuncios gratuitos

Una de las fuentes de ingreso en los periódicos, es la publicidad.

Las Sociedades de alguna importancia tienen un capítulo dedicado exclusivamente a publicidad y propaganda.

Dicimos esto porque desde hace algún tiempo a esta parte, hay algunas sociedades y algunas industriales que procuran por distintos medios el que se les anuncien gratis sus productos en algunos periódicos locales, entre ellos EL DEFENSOR, y pagan su propaganda como siempre en otros periódicos.

Llamamos la atención de los colaboradores y amigos para que no sean engañados.

Los industriales y las sociedades que quieran anuncios en EL DEFENSOR deben abonarlos al DEFENSOR precisamente.

Pedimos de favor, o como información aquí y abonarlos en las demás provincias los paseos a bien, pero no estamos dispuestos a complacer a sociedades e industriales que no tienen relaciones con nuestra Administración.

Atendiendo a quejas recibidas de comerciantes e industriales de El Carpio, relativas a la falta de vagonetas que se viene registrando en aquella estación, imposibilitando el desenvolvimiento normal del tráfico, se ha telegrafizado por la Cámara Oficial de Comercio a la Dirección de la Compañía, rogándole dé oportunas y aprimadas órdenes a fin de subsanar lo antes posible dichas deficiencias, teniendo en cuenta que la mencionada estación constituye un centro importante de exportaciones agrícolas que no puede desatenderse.

HACIENDA

Pagos para mañana:

B. Rafael Reinoso, don Manuel Gómez, don Emilio López, don Fernando García, D. José María Rico, Ayuntamientos de Córdoba, Obejo, Santas Ila y Pozoblanco, don Pedro Sánchez Gómez, don Domingo Carrasco y señor Depositario Pagador.

— Los perceptores del Estado que cobran sus haberes por la Tesorería Contaduría de Hacienda de esta provincia, pueden presentarse para hacer los efectivos de 10 a 12 de la mañana, en la forma siguiente: Día 1 de Febrero, retirados, jubilados y remunerarios; día 2 Montepíos Militar y Civil; día 3, todas las clases sin distinción; día 4, retenciones.

Lea V. mañana «EL DEFENSOR».

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 8.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

Con 100.000:

30.285 Barcelona, Madrid, Coruña, Pizarras, Guernica.

Con 60.000:

9.239 Barcelona, Badajoz, Madrid, Granada, Sevilla.

Con 20.000:

30.951 Valladolid.

Con 1.500:

5.707 San Sebastián, Alcalá Real, Madrid, Pamplona, Sevilla.—30.952 Valladolid.—11.837 Sevilla, San Fernando, Málaga, Madrid, Valencia.—33.429 Barcelona.—17.802 Madrid, Barcelona, Bilbao.—34.609 Barcelona.—3.589 Granada, Alicante, Ceuta, Málaga, Sevilla.—4.043 Madrid, Zaragoza.—31.592 Barcelona, Madrid, Vigo.—15.398 Madrid, Valencia, Barcelona, Sevilla.—8.155 Cádiz, Granada, Pontevedra, Sevilla.—21.540 Barcelona, Madrid, Almería, Jerez, Sevilla.—26.515 Aspe, Madrid, Barcelona, La Línea, Sevilla.—34.758 Madrid.—8.089 Ubeda, Barcelona, Madrid, Cádiz, Sevilla.

Tienen aproximación de 800 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 600 los del segundo y de 562 los del tercero.

Tienen centena de 500 pesetas los tres premios mayores.

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

2 82 83 66 983 335 843

143 209 900 905 970 644 710

596 995 701 662 870 354 761

687 125 238 657 721 525 118

819 702 724 611 949 885 225

246 425 723 471 442 849 866

422 925 549 861 254 906

ML

812 325 584 963 192 920 685

619 605 452 286 678 652 470

826 018 759 580 782 367 881

067 734 878 907 647 167 484

115 039 981 783 736 020 140

285 955 876

DOS MIL

769 372 590 113 503 476 415

933 596 329 793 721 611 982

066 912 524 541 924 218 671

794 165 454 796 268 274 141

864 775 278 984 778 042 090

865 191 198 452

TRES MIL

335 151 501 325 489 075 070

186 971 663 978 616 297 674

560 234 337 973 012 816 686

415 643 051 123 897 440 885

600 583 671 431 445 368 303

527 841 374 135 276 768 246

252 818 343 425

CUATRO MIL

524 776 535 439 067 217 584

813 025 075 892 009 623 181

546 542 928 113 000 107 227

005 095 071 508 338 588 057

CINCO MIL

711 136 471 207 037 197 665

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.	67'85
Deuda interior 4 por 100 . . .	81'75
Deuda exterior 4 por 100 . . .	91'00
Deuda Amortizable 5 por 100 . . .	90'40
Obligaciones del Tesoro dos años. Enero	103'20
Banco de España	643'00
Banco Central	93'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	88'65
Cédulas Hipotecarias 5 por 100	98'40
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	105'05
Frances	23'60
Libras	28'84
Dóllars	5'96
Liras	25'60

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Declarando que la enseñanza de estudios realizados en el extranjero, puede modificarse con carácter excepcional en virtud de convenios internacionales.

Anunciando un concurso de perfeccionamiento de maestros normales en la Escuela de anormales, a la que podrán concurrir cinco maestras, que dejen atendidas sus escuelas.

Reglas para la aplicación en la jurisdicción de Marina del decreto de inducción únicamente concedido.

Dispensando que los eclesiásticos hagan el programa de las asignaturas en cada curso.

Anunciando que el gobierno de Dinamarca comunica que el mes de Mayo próximo habrá en Copenhague una exposición de aeronáutica.

El Rey

En el expreso de Andalucía regresó esta mañana a Madrid el Rey a quien se tributó un recibimiento cariñoso.

Cónsules

El señor Yanguas tiene ultimada una combinación de cónsules de segunda clase.

Hispánico-americana

En casa de la Duquesa de Parcent se celebrará hoy una reunión para intensificar las relaciones culturales con las repúblicas americanas.

Ha conferenciado con el ministro de Estado un representante de cien sociedades españolas que residen en la Argentina.

Le informó de la labor que realiza, de su estado económico y de sus reacciones con la embajada de España.

Berenguer

Marchó a Ceuta el general don Félix Berenguer.

Enfermo

Se encuentra enfermo el Sr. Aguirre de Cárdenas.

Libre

Ha sido puesto en libertad el periodista gallego señor Villar Ponte, que ha sufrido unas quinceañas por un artículo que publicó en un diario de la Habana.

Piomo

Carolina.—El plomo sigue en baja en Inglaterra, creándose con ello una difícil situación en esta cuenca minera.

Méjico

El Debate se ocupa de las reacciones del marqués de Estella que publicamos ancha. Les elegía y dice que en la cuestión de Méjico ha sabido interpretar la opinión de la mayoría del país.

El Presidente y los ministros

E. marqués de Estella desapachó

con los ministros de Gobernación, de Marina y de Trabajo.
Le visitaron el Sr. Gavilán y otras personas.

De un complot

Rapuesto de la enfermedad que ha sufrido el auditor del Supremo señor Valcarcel ha continuado hoy la lectura de diligencias y el cierre de los procesos con motivo del complot de la noche de San Juan.

El fiscal no ha dado lectura a todo el proceso, pues consta de 118 folios y solo se ha atendido a lo más interesante de las diligencias.

Jordana

En la Dirección de Marruecos han dicho hoy que con propósito de animar las visitas que en dicho centro se reciben y que hacen perder mucho tiempo, se fija para visitas solo de una a dos de la tarde con lo cual queda más tiempo libre para las atenciones de dicha oficina.

Edificio

En la Dirección de Marruecos nos han dicho que merece a las gestiones de la Dirección se ha adquirido un inmueble en Rabat para el consulado.

Se inauguró el día 23 de Enero con motivo del Santo del R. P.

El acto resultó brillantísimo.

En Palacio

El Rey despachó hoy con el marqués de Estella el cual al salir nos dijo que el monarca había firmado varios decretos [de] indulgencia a sembradores de tabaco.

También despachó el monarca con los ministros de Gobernación y de Hacienda.

Este dió cuenta al soberano de la marcha de la operación de consolidación de la Hacienda que sigue siendo favorable.

El ministro de la Gobernación nos dijo que el Rey había firmado varios decretos de su departamento y que él estaba muy satisfecho de los agujeros que había recibido durante su viaje a Murcia.

Blas de Lezo

El crucero «Blas de Lezo» sigue su viaje sin novedad con rumbo a Port Said.

Firma regia

El Rey ha firmado un decreto nombrando jefe de administración del cuerpo de Correos de segunda clase, a don Manuel Herranz.

Concediendo honores de jefes de administración civil a don Guillermo Ramírez y don Manuel Gómez.

Marruecos

Burrahai

Melilla.—El bandido Burrahai de clara que acompañó hasta los últimos instantes al general Fernández Silvestre en Anual.

Después marchó al campamento de Dar Drius.

Allí fué preso por orden del general Navarro.

Entonces se escapó y marchó a Monte Arruit adoptando de este momento actitud de franca rebeldía.

El general Castro Girona ha sido visitado por el cabecilla Buharral, al que otorgó el perdón.

Buharral dijo que había estado a punto de suicidarse.

Ha sido autorizado por Castro Girona para habitar en su casa de Dar Caxida.

Los rebeldes

Tetuán.—La melsa de Sabah tuvo confidencias de la llegada a las proximidades de su juicio de una banda dedicada a robar mujeres.

Efectuó un reconocimiento y des cubiertos los bandoleros huyeron tras sufrido tiroteo, dejando bajas en el campo.

En Beni Hassan otro núcleo de bandidos penetró por sorpresa en un aduar, apoderándose de varias cabezas de ganado vacuno que fueron recuperadas por el «mokaden» del poblado con ayuda de los mejazzines.

A los límites de Ketana llegó también una partida de moredeadores.

En su persecución salió el capitán Interventor con tropas de las idas causándoles bajas, de las que se apartó, así como de varias armas.

Preparados

Tetuán.—Con objeto de castigar varios pueblos que sirven de refugio a las bandas enemigas de Beni Hassan hay tres grandes columnas de tropas jalifanas.

Las operaciones comenzarán inmediatamente que haga buen tiempo y se llevarán en gran escala en el resto del territorio, si bien tiene anuencia el gobernador.

Las fuerzas áreñas han bombardeado varios aduanas rebeldes.

Extranjero

Dice un Obispo mexicano

Roma.—Un Obispo mexicano que se encuentra en esta ciudad ha declarado que es falso que el Arzobispado de Guadalajara se haya puesto al frente de una partida armada y que el Episcopado mexicano haya provocado el movimiento contra Calles.

CORDOBA MALAGA

«A B C» recoge y apoya una iniciativa del DEFENSOR DE CÓRDOBA

El periódico «A B C» de hoy publica un sueldo que dice:

Las comunicaciones ferroviarias Málaga-Córdoba

El periódico «EL DEFENSOR DE CÓRDOBA» ha tenido la iniciativa pronta y entusiasta recogida por el «Diario de Málaga», de pedir una mejora en las comunicaciones ferroviarias Málaga-Córdoba, que hoy adolece de grandes defectos.

El efecto del DEFENSOR propone la reforma que pudiera hacerse para conseguir lo solicitado.

La Cámara de Comercio de Málaga ha resogido la iniciativa y así lo ha solicitado del ministro de Fomento.

Es plausible la campaña por la que se interesan la Corporación y los periódicos ciudades y esperamos verla acogida y resueltamente favorablemente.

Miselánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Poniendo en vigor la primera parte del reglamento táctico de infantería.

Los jefes de Cuerpo dan cuenta a la superioridad del resultado que se obtenga.

Destinando a la escuela de complemento de Aviación a don Alfonso de Borbón, Marqués de Sotillo.

Dando de baja en el Ejército, sin perjuicio del procedimiento que se sigue, al capitán Marqués de Liesto, a quien se otorgó en 17 de Julio de 1926 una licencia de seis meses para California y se ignora su abulto su paradero.

Gentiles hombres

Con motivo del santo del Rey, éste ha firmado decretos nombrando gentiles hombres, que jurarán ante el marqués de Viana, son los siguientes:

Gentiles hombres con ejercicio, al Duque de Rivas, Marqués de Torrejón, Conde de Superunda, don Carlos Pérez Secano.

Gentiles hombres con ejercicio y servidumbre, el Marqués de la Vega de Sagrada, Conde del Valle, don Júlio Martínez Zapata, don José María Azara, don Luis de la Gándara, don Fernando Rivas García, don Javier Delgado, don Andrés Garriga, don José Pérez, don Rafael Rodríguez Romero, don Alvaro Pries, don José María Sagader, don Peiro Oliva.

Gentiles hombres de entrada, don Gumerindo de los Ríos González, don Carlos Guerra Pérez, don Eduard de Moret Echevarría, D. Pedro Obregón.

Desgracia

Burgos.—En las inmediaciones de San Leonardo un herrero que trabajaba en las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo, salió en la fragua un cartucho de dinamita la cual explotó matando al herrero, cuyo cadáver lanzó a más de treinta metros del sitio de la explosión.

También resultó muerto un niño de 11 años.

Una causa

Zamora.—En la audiencia ha co-

menzado a versar la causa instruida en el juzgado de Benavente contra Manuel y Francisco Mateo Mateo que en el pueblo de San Juan la noche del 31 de Marzo de 1925 llegaron a la casa donde dormía Avelina de Castro en ausencia de su esposo y le hicieron un disparo a quemarropa matando de la, pues el proyectil le atravesó el corazón.

Francisco contó el suceso a un amigo suyo llamado Narciso, diciendo dónde estaba el cadáver.

Al lado de este se hallaba un revólver que habían colocado para simular que se trataba de un suicidio.

El fiscal pide la pena de muerte para Manuel y diez años de presidio para Francisco.

La causa ha despertado expectación.

Extranjero

Dice un Obispo mexicano

Roma.—Un Obispo mexicano que se encuentra en esta ciudad ha declarado que es falso que el Arzobispado de Guadalajara se haya puesto al frente de una partida armada y que el Episcopado mexicano haya provocado el movimiento contra Calles.

Almeritísima Asociación

«Acción Católica de la Mujer»

Sembrad, sembrad sin fijarse nunca en la clase ni condiciones del terreno donde depositais vuestras sabias y regeneradoras alimenes; cierto es por desgracia, que no responderá en muchos casos como debiera, por que la condición humana es así; estamos muy apagados a las cosas de este mundo; pero seguid, sembrando, que por la ley de impenetrabilidad, donde caiga esa simiente bendita que derriba tan generosamente la Acción Católica de la Mujer; si no prevalece con la lozanía y vigor que debiera, al menos evitará que la maleza, hija de la mayor de las veces de la ignorancia, se ensanche en toda su malicia en ella.

¡Qué hermosa es la obra! Tanto me embeleso en ella que ocupá mi yo casi por entero.

Hacen despertar las conciencias prejuicios, modernismos y por seguir con firmeza las corrientes del nuevo vivir, no cumplen como concienciar a la mujer católica.

Preveo que la Acción Católica de la Mujer trae en sí, ese resurgimiento moral, que tanta falta estaba haciendo a nuestra noble y querida España; si la mujer española siempre fué cristiana y trabajadora, pero como no se puede ser buena cristiana, si se falta a la honestidad, parece ser que se va devolviendo un poco, no porque esté en el serlo, no, en muchos casos por la picara imitación. ¡Qué dicha más grande para la sociedad! Cuando las jóvenes sepan que el adorno más bonito, es la virtud y la honestidad; la joven virtuosa tiene que ser buena hija y después si Dios la llama por ese camino buena madre y tendrá presente y practicará sin duda, las máximas de la célebre Corneille, hija de Escipión, cuando en una reunión de elegantes damas mostrando cada una de ellas, las grandes de sus joyas, cuando le tocó el turno a ella dijo: Aquí les presento a ustedes mis joyas, mostrando a sus hijos.

Gentiles hombres con ejercicio y servidumbre, el Marqués de la Vega de Sagrada, Conde del Valle, don Júlio Martínez Zapata, don José María Azara, don Luis de la Gándara, don Fernando Rivas García, don Javier Delgado, don Andrés Garriga, don José Pérez, don Rafael Rodríguez Romero, don Alvaro Pries, don José María Sagader, don Peiro Oliva.

Gentiles hombres de entrada, don Gumerindo de los Ríos González, don Carlos Guerra Pérez, don Eduard de Moret Echevarría, D. Pedro Obregón.

Desgracia

Burgos.—En las inmediaciones de

San Leonardo un herrero que trabaja en las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo, salió en la fragua un cartucho de dinamita la cual explotó matando al herrero, cuyo cadáver lanzó a más de treinta metros del sitio de la explosión.

También resultó muerto un niño de

El III Congreso Nacional de los estudiantes católicos belgas

Así se celebra en Bruselas el III Congreso Nacional de los estudiantes católicos belgas. Comenzó el Congreso con una misa solemne. Todas las delegaciones de Francia, Holanda, Hungría, Suiza, Luxemburgo y España estaban allí representadas con sus banderas.

A la misa se formaron en manifestación recorriendo en un orden maravilloso varias calles de la capital belga, y se detuvieron ante el monumento al Soldado desconocido. Ningún discurso se pronunció allí; una piega colectiva y fervorosa brotó en medio de imponente silencio del corazón de aquella multitud de jóvenes.

Todos confesaban que aquel momento de silencio religioso había sido mucho más imponente que el famoso Minuto de recogimiento. La manifestación estudiantil terminó con el canto de «Vers l'avenir».

El tema desarrollado por los diversos oradores que fueron desfilando por la tribuna fué: «La Crisis de la cultura».

Importa poner de relieve algunas ideas de los importantes discursos de los señores Nave, profesor de la Universidad de Lieja y Conde Cartón de Wiert, ministro de Estado.

«Se puede ser muy sabio, dijo el señor Nave, y no ser un hombre culto. La cultura general no es tanto una materia, cuanto una forma; es el conjunto de modalidades de pensar y de sentir que nos inclina a tener el espíritu abierto a todos los conocimientos, a tener cierta sensibilidad de corazón. Es necesario evadirse siempre; es necesario la intervención de la materia—clerical o científica de conocimientos. Pero esto es lo secundario.

El punto culminante del Congreso fué el discurso del Conde Cartón de Wiert, ministro de Estado, cuyos principales pensamientos extraemos a continuación:

Quiero subrayar un rasgo característico de la generación presente. Esta juventud, mejor que las que la han precedido, comprende que no existe el orden sin autoridad, posee el espíritu de organización y el sentido del mandar.

Y admiró en la juventud de hoy cualidades de iniciativa y de energía que son sin duda, la prolongación de esas virtudes de guerra de tantos jóvenes excombatientes que han sido formados en la escuela del realismo más rudo. Antes los jóvenes que pertenían a la fe, la distimulaban demasiado frecuentemente. El respeto humano, etc., para aquellos jóvenes demasiado prudentes o demasiado tímidos, una enfermedad corriente; hoy esa misma tristeza psicológica tiende a desaparecer y nosotros la veremos sin duda relegada entre las especies perdidas que duermen en nuestros maestros.

Pero hecho el debido homenaje a la juventud actual, crea que en conjunto se encuentra en una crisis de cultura sólida que se agrava de día en día. La juventud de hoy no siente aún por la intelectualidad y se muestra demasiado indiferente a la acción política o social que tanta relación tienen con el bien común. Este defecto

de cultura general, que ya existía antes de la guerra, con la guerra se ha desarrollado y precipitado fatalmente. «Antes que filosofar, es necesario vivir» se dice y es ya un lujo el tener ideas personales y el comprenderlas de ellas.

Nuestros métodos pedagógicos cargan las inteligencias en vez de formarlas. Más que a formar hombres, tienden a hacer niños de enciclopedia. Confunden cultura e información. En la vida presente, este realismo y esta pedagogía que hacen predominar el elemento cuantitativo sobre el elemento cualitativo, crean cierta brutalidad de costumbres.

Este ambiente universitario, ateo y materialista, habla influido por los viejos de Rusia, cuya vecindad por las fronteras del Norte facilita la entrada de los agentes del soviétismo. Los miles de estudiantes educados sin moral y sin fe serán mañana—ya hoy comienzan a ser—los directores de China, los que impulsarán a las futuras generaciones su pensamiento religioso y político. Ocupan el segundo puesto los protestantes. Desde el año 1815 en que organizaron las incursiones misionales, según datos que tenemos a la vista el número de propagandistas activos, oscila entre 175 al año mencionado y 20.198 en el 1925. El dinero corre en abundancia; da de sobra para que los pastores puedan vivir con holgura y para repartir entre los católicos. Sostienen cerca de 7.000 escuelas primarias, más de un centenar de establecimientos de enseñanza superior, contando entre estas escuelas normales, técnicas y Universidades. ¿Qué son los resultados que en el orden doctrinal y moral produce entre los chinos?

En el mundo ideológico como en el mundo físico, dice con acierto el señor González y Saiz en su libro «La bancarrota del protestantismo», la piedra que se desprende de lo más alto de la bóveda corre inevitablemente al abismo; así el error protestante piedra desprendida de la cúpula del templo, no habrá de detenerse hasta caer en la ceniza del ateísmo; desprendida de la fe, ha venido a parar en el escepticismo radical, de cristiano, ha pasado a racionalista, de católico se ha transformado en anarquista.

La expedición franco inglesa de 1860 abrió el misterioso país a las perspectivas de la cultura occidental y desde aquella fecha vienesa elaborando un cambio intenso y fuerte en su vida interior. El movimiento revolucionario de 1912, dando en tierra con la antigua dinastía, que parecía sagrada e intangible y la proclamación de la república con el feroz y sanguinario asesinato de los partidarios del libre examen, la indefinición de las creencias trae inexorablemente la indecisión en la vida y una moral imprecisa, vaga, subjetiva, tiene el imprescindible corolario de una relación de costumbres proporcionada a la omnívora libertad que se preconiza. La aplicación, pues, de estos principios, servirá de modelo para ponderar el alcance religioso que habrá de obtener en el alma china la siembra del ideario laterano.

Quedan por último, las misiones católicas. Su labor es inmensa. Abnegación, renunciamiento, martirio. Hasta las tres pleadas que esmaltran la corona del sacerdote misionero en tierra de infieles. El Viceroy Apostólico de Siem-Hulen, P. Enrique Lacroat de la Compañía de Jesús, resababa no ha mucho los aances del catolicismo en la provincia del Champaña; nacieron 10.000 bautizados por año, 13 comuniones por cristiano en igual tiempo, advirtiendo que este término medio carece de precisión matemática por las especiales condiciones de cada misión; 8934 sermones pronunciados en 1925, 7442 explicaciones catequísticas y 1221 exhortaciones a los paganos. El movimiento escolar es creciente; contaban en el citado año con unas 1500 escuelas frequentadas por 16.590 escolares de ambos sexos, se ordenaron de sacerdotes 39 indígenas y la escuela de Altos Estudios de Tientsin, directamente intervenida por la Congregación de «Propaganda Fide» pasó de un centenar de alumnos.

La interesante relación misional termina con una fervorosa demanda a las naciones europeas a fin de que ayuden y protejan este esfuerzo evangelizador, el más importante de todos.

La situación de nuestras misiones en el antiguo imperio celeste es análoga en su marcha ascensional a la que acaba de citarse, pero todas han de sostener una lucha diaria y encarnada contra protestantes y ateos, dueños del poder y del dinero.

Los propios misioneros franceses apesar de la discreción con que suelen velar los defectos de su patria, no ocultan ni disimulan el dolor que les causa la desatención y menosprecio de los Gobiernos de estos últimos tiempos hacia la empresa misional.

HIJOS DE RAFAEL C. RIPOLL (S. en 6.)
Fabricantes de Joyería y Platería Artísticas
Casa fundada en 1888
OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 23
SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor belleza y de la acreditada marca MOVADO.
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

CASANA-DENTISTA

Apoyados en la autoridad de un miliciano el P. Pérez, señalábamos hace poco días en otra crónica, las tres corrientes ideológicas que se disputan la posesión del alma nacional, de aquel pueblo que por sí solo representa con su población, la cuarta parte que fué gala de Francia. Es un error lamentable tal conducta—dicen ellos—porque decrece la influencia francesa, se paraliza la propaganda de nuestra nación y aumenta el peligro rojo, formidable amenaza de la que en Europa parece no darse cuenta.

Resumí plantéate la cuestión en sus verdaderos términos. Si la Sociedad de las Naciones se preocupara de varas de la paz espiritual del mundo, apresurarse a colaborar con el Sumo Pontífice en esta magna obra de las Misiones.

J. POLO BENITO.

GRAN TEATRO

«La cruz de Pepita»

Somos breves al hablar del estreno de esta obra de Añiches. Vale tanto que es tiempo perdido el que se dedique.

Hay inconsistencia en los caracteres, es ilógica en las situaciones y tiene momentos, escenas poco recomendables.

Si la intención salvadora la de Arribalzaga en esta obra es buena.

El público la dejó pasar, rió algunas veces y nada más!

La representación por parte de la compañía Pachón Ozores, buena.

MORSAMOR.

De Sociedad

Mañana, la Purificación de Nuestra Señora, son los días entre otras señoritas y señoritas, de la Excmo. señora Cuesta viuda de Agüera, Cuadrado, Torres Ruiz del Portel, Sancos González, Castañeda de Alcántara, Ruiz Martín, Montero, Viguera, Soriano de Mestanza, Mestanza Soriano, García Carmena, Ciria, Laguna Sarz.

—Ha regresado de Sevilla la señora doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear.

—Se halla en esta capital el exalcalde de Villanueva de Córdoba, don Francisco Ayllón.

—Llegó de Pozoblanco el procurador don Carlos Cabrera Pedrajas.

—Ha pasado el día en Córdoba, el gobernador civil de Sevilla, don José Cruz Conde, que «esta tarde ha marchado a la ciudad vecina.

—El marqués de Viana que anoche acompañó al Rey se quedó en Córdoba donde permanecerá un par de días.

—Aunque llegó en el expreso, el gobernador civil de Huéscar, don José Salas Vacas, que hoy ha marchado a Montilla, su pueblo natal.

—Esta tarde ha entregado su alma a Dios el notario mayor eclesiástico de esta Diócesis D. Luis Clavería y Ríobó.

—Su muerte ha sido repentina. Se hallaba con su idólatra esposa e hijos pasando una temporada en una finca de la carretera del Brillante, cuando le ha sorprendido la muerte.

Era el fiado antiguo y excelente amigo nuestro.

FUÉ MUCHOS AÑOS PREFECTO DE LA CONGREGACIÓN DE LAS LIGAS EN SAN HIPÓLITO.

Terminó la carrera de abogado que hizo con lucimiento y nos acompañó en la redacción del Diáspor.

En nuestra colección hay muchas poesías y artículos suyos.

Desde que fué nombrado por el venerable Obispo Dr. Pozuelo, notario mayor eclesiástico, los quehaceres de su cargo le alejaron de sus aficiones literarias.

Hace poco, con motivo del nacimiento de su segundo hijo, estuvo en la Redacción a ofrecernos, radiante de satisfacción.

Su muerte tan inesperada nos ha producido honda sorpresa y el sentido que origina la muerte de un buen amigo de los más mozos.

A su desconsolada esposa doña Amparo García Góngora, a sus pequeños hijos, que aún no se dan cuenta de la inmensa desgracia que les aflige, a sus tíos y primos y querentes políticos, amigos nuestros, enviamos el pésame más sentido y pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma del fallecido.

NOTICIAS

HABILITACIÓN DEL CLERO

Mañana a las diez se abrirá el pago de la mensualidad corriente al personal del clero y monjas de esta capital.

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS

En la sesión del sábado de este organismo que fué presidida por don Manuel Enrique Barrón, se acordó

que fué gala de Francia. Es un error lamentable tal conducta—dicen ellos—porque decrece la influencia francesa, se paraliza la propaganda de nuestra nación y aumenta el peligro rojo, formidable amenaza de la que en Europa parece no darse cuenta.

EL SEÑOR Don Luis Clavería y Ríobó

ABOGADO Y NOTARIO MAYOR ECCLÉSTICO DE ESTA DIÓCESIS
HA FALLECIDO HOY 1.º DE FEBRERO DE 1927

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Amparo García; hijos, tíos y demás familia, ruegan a sus amistades encienden su alma a Dios y asisten a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, a las cuatro y media de la tarde, en la parroquia del Sagrado Corazón de la S. I. C., por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El Excmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

VI ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA MARÍA FERNANDEZ DE MESA Y LEÓN PORRAS PRIMO DE RIVERA

Que murió plácidamente en el Señor en Madrid el día 2 de Febrero de 1921, a los quince años de edad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 2 de Febrero en la parroquia de San Juan, así como el Jubileo de las Escuelas del Sagrado Corazón de dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus desconsolados padres y hermanos, suplican a sus amigos una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada,

conseñar en acta la satisfacción que había producido a la Academia el anuncio del concurso convocado para conmemorar el centenario del poeta don Luis de Góngora y solicitar al Gobierno por esta iniciativa.

Se acordó ampliar la comisión de la Academia para que organice los actos que se celebrarán en Córdoba con motivo del centenario.

El estatuto de Preceptiva Literaria del Instituto, señor Camacho, leyó un trabajo titulado «Lectura comentada de poemas de Góngora», por el que fué muy felicitado.

—Se halla en esta capital el exalcalde de Villanueva de Córdoba, don Francisco Ayllón.

—Llegó de Pozoblanco el procurador don Carlos Cabrera Pedrajas.

—Ha pasado el día en Córdoba, el gobernador civil de Sevilla, don José Cruz Conde, que «esta tarde ha marchado a la ciudad vecina.

—El marqués de Viana que anoche acompañó al Rey se quedó en Córdoba donde permanecerá un par de días.

—Aunque llegó en el expreso, el gobernador civil de Huéscar, don José Salas Vacas, que hoy ha marchado a Montilla, su pueblo natal.

—Esta tarde ha entregado su alma a Dios el notario mayor eclesiástico de esta Diócesis D. Luis Clavería y Ríobó.

—Su muerte ha sido repentina. Se hallaba con su idólatra esposa e hijos pasando una temporada en una finca de la carretera del Brillante, cuando le ha sorprendido la muerte.

Era el fiado antiguo y excelente amigo nuestro.

FUÉ MUCHOS AÑOS PREFECTO DE LA CONGREGACIÓN DE LAS LIGAS EN SAN HIPÓLITO.

Terminó la carrera de abogado que hizo con lucimiento y nos acompañó en la redacción del Diáspor.

En nuestra colección hay muchas poesías y artículos suyos.

Desde que fué nombrado por el venerable Obispo Dr. Pozuelo, notario mayor eclesiástico, los quehaceres de su cargo le alejaron de sus aficiones literarias.

Hace poco, con motivo del nacimiento de su segundo hijo, estuvo en la Redacción a ofrecernos, radiante de satisfacción.

Su muerte tan inesperada nos ha producido honda sorpresa y el sentido que origina la muerte de un buen amigo de los más mozos.

A su desconsolada esposa doña Amparo García Góngora, a sus pequeños hijos, que aún no se dan cuenta de la inmensa desgracia que les aflige, a sus tíos y primos y querentes políticos, amigos nuestros, enviamos el pésame más sentido y pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma del fallecido.

DONATIVOS Y SOCORROS

Fuvió por el Gobernador civil durante el mes de Enero último, con cargo a los fondos disponibles para estos atenciones.

Conferencias de San Vicente, 100 pesetas; pebeteros ancianos de Bojalanes, 100; cofativas a la viuda J. M., con seis hijos, uno enfermo, estancia en Córdoba en día y viaje a Alcalá de San Juan, 125; licornas y donativos diversos, cuyos comprobantes existen en el Gobierno, 275.—Total, 600 pesetas.

DE QUINTAS

El moto Patricio Sánchez Calderón hija de Juan y de Prudencia natura de Bojalanes se presentará en el no-

mina María C. —Quesada

BAR SEVILLA

Vinos selectos. Cervezas de las mejores marcas. Café especial a 30 centimos.

CALLE SEVILLA, 5 y 7

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

VÍAS URINARIAS—CIRUGÍA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

